
Úlohy ke cvičeńı – 8.11.2018

Úloha 1: Nalezněte cykly, rozklad na transpozice, počet inverźı, znaménko a inverzńı per-
mutace u následuj́ıćıch permutaćı

p = (6, 4, 1, 5, 3, 2), q = (6, 4, 3, 2, 5, 1).

Úloha 2: Necht’ Sn je množina všech permutaćı na [n] a An je množina permutaćı na [n]
s kladným znaménkem. Ukažte, že Sn a An spolu se skládáńım tvoř́ı grupu. Tvoř́ı grupu
také permutace se záporným znaménkem?

Úloha 3: Spočtěte mocniny p10 a q99 pro permutace:

p = (6, 4, 1, 5, 3, 2), q = (6, 4, 3, 2, 5, 1).

Úloha 4: Nalezněte nějakou permutaci p na 10 prvćıch takovou, že pi neńı identita (znač́ıme
pi 6= ı) pro všechna i = 1, . . . , 29.

Úloha 5: Kolik existuje permutaćı množiny {1, . . . , n} s právě jedńım cyklem?

Úloha 6: Najděte kritérium pro řešitelnost tzv. Lloydovy patnáctky.


